

一次难忘的名校之行

兰州市安宁区阳光小学三年级2班 王艺璇

我的家乡有一所百年名校，那就是兰州大学。今天我们阳光小学的甘肃小记者出发开启名校行，在炎炎烈日下我们怀着无比兴奋与激动的心情来到了兰州大学，感受这所百年名校的文化底蕴。一下车，兰州大学四个金色的大字出现在眼前，特别帅气！校园内风景美如画。

在讲解老师的带领下，我们来到了校园里的百年巨石前，石上刻的“自强不息，独树一帜”就是兰州大学的校训。在那一刻我仿佛真的看到了一批批自强不息、刻苦努力、永不言弃的兰州大学学子。

走进兰州大学校史馆，在一张张历史图片和资料中感受这所名校的光辉岁月。这里的一草一木都透露出不同的气息，就如从黄河搬运来的这块巨石，一条条纹路见证了它不凡的经历，不怕风吹雨打，只怕不敢拼搏的精神。

在兰大生命科学院内，科研人员在显微镜下一丝不苟地工作着，每个显微镜各有不同，真让我大开眼界。最让我印象深刻的是，当看到无数个细胞在显微镜下搬运营养物质时，景象壮观。原来万物是如

此奇妙，除了肉眼可见的动植物以外，还有这么多微小的细胞分子存活在这个世界上，真可谓世界之大无奇不有。

这次兰大之旅让我树立长大考兰大的梦想之帆，也让我更加了解这所学校。兰大我喜欢你！我喜欢你怀揣着赤地变青山的信念，在你们的努力下，科技种子洒遍了每一片大西北的土地，我们的生活越来越美好。在我心目中兰州大学是坚守在祖国西部的巨人，站在兰大校园，看到的不仅是科技之光，更是新时代青年豪情万丈的奋斗之心。

我的“自画像”

兰州市城关区畅家巷小学
四年级4班 石佳蔚
指导老师 文静

我姓石，名佳蔚，寓意美好。我长着一头乌黑的长发，弯弯的眉毛下有一双炯炯有神的眼睛，小巧的鼻子下是一张能说会道的嘴巴。

我的爱好是读书。尤其喜欢读唐诗宋词。我从“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”中读懂了李白的乐观进取；从“归去，也无风雨也无晴”中读懂了苏东坡的超凡脱俗；从“常记溪亭日暮，沉醉不知归路”中读懂了李清照的清新愉悦……当然，我还喜欢沈石溪爷爷的动物小说，从中，我读到了狼王的勇敢与责任，羚羊的机敏与果断，猎犬的聪明与忠诚……人们常说“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”。我在书中播下理想的种子，收获累累果实。

读万卷书，行万里路。我还是一个旅游小达人。我登上蜿蜒曲折的长城，感叹人类的智慧和勇气；来到兵马俑，看到栩栩如生、体会到了古代文明的魅力和神奇；我漫步在杭州西湖的断桥，感受到了这里历史的厚重和文化的底蕴……旅游让我欣赏到了祖国的大好河山，品味到不同地区的风土人情。

不要看我爱好广泛，但做起事来可是个不折不扣的粗心鬼。在做数学题时，我常常把加减乘除号看错，还在作业本上闹了不少笑话。一次生字课上我信心十足地把写完的作业交了上去，没想到我竟把洒水写成了洒水，挨了老师一顿批评。

这就是我，一个热爱读书，喜欢旅游却有点粗心大意的女孩儿。

参观甘肃省简牍博物馆

兰州市畅家巷小学五年级6班 李佳轩 指导老师 赵梓涵

这个周末，我参观了甘肃简牍博物馆，这场参观之旅，让我仿佛穿越了时空，置身于古代的世界。这里收藏的简牍，仿佛是历史的碎片，让我领略了千年前的文明。

走进博物馆，映入眼帘的是整齐陈列的简牍。每一片都承载着历史的信息，让我感受到古人智慧的深邃。我仿佛看到了他们在简牍上书写的背影，一笔一画之间，流淌着他们对世界的理解和对未来的憧憬。

博物馆讲解员告诉我们，这些简牍是古人留下的珍贵遗产。通过这些简牍，我们可以了解到古代社会的风俗习惯，哲学思想。每一片简牍都像是一扇通向古代

的门，让我们有机会窥探那个时代的真实面貌。

在参观过程中，我被一件展品深深吸引，那是一块写满文字的简牍，字迹已经模糊不清，但依然能感受到它的庄重和历史的厚重。我想象着古人在这里书写时的场景，他们或许是记录下生活中的点滴，或许是抒发自己的情感，又或许是为后人留下的一些启示。

这次参观让我对历史产生了浓厚的兴趣。我开始思考，这些简牍包含的故事是什么？他们是如何被发现的？又是如何被保存的？每一个问题都激发了我对历史探索的欲望。



甘肃简牍博物馆的参观之旅让我受益匪浅，我不仅学到了很多关于历史的知识，更深刻地理解了人类文明的进步。这是一次穿越时空的文明之旅，我将永远珍藏这段难忘的记忆。

努力学习是一道最美的风景

庆阳市环县南关小学六年级8班 黄丽颖 指导老师 刘芳妍

每个人心中都会有一道最美的风景，也许是故乡的山水，也许是名胜古迹，也许是蓝天白云……可是在我的心中，努力学习就是一道最美的风景。在学习中，我感受到了努力奋斗带来的美好收获，学习让我不断地成长，让我在知识的甘霖中看到了迥然不同的风景。

学习的道路上没有捷径可走，只有靠自己，脚踏实地，一步一个脚印地努力拼搏，才会有成功的喜悦与泪水。在期中考试时，我以优异的成绩赢得了老师的表扬和同学们的羡慕，我深深地感受到付出努力收获到的喜悦。那一瞬间的喜悦背后是艰辛的求索与辛苦付出。冰心老人说过：“成功的花，人们只惊羡她现时的明艳！然而当初她的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨。”只有浸透奋斗的收获才会有着非凡的意义和价值，努力学习就是我心中一道最美的风景。

记得六年级上学期的那次考试，我的成绩一落千丈，当时对我的打击很大。于是，我觉得自己不能坐以待毙，要比别人更加努力，只有及时查漏补缺、反思自己，才能进步。首先要找到自己的缺点。我发现自己在学习中有意识地克服自己的缺点。在语文学习上每天坚持认真阅读，及时写下自己的阅读感悟，工整的书写每个汉字。一分耕耘，一分收获，在本学期期中考试那天，我昂首挺胸、自信满满地进入了考场，答卷时我格外认真，仔细检查自己做过的每一道题。考试结束了，当老师公布成绩的那一刻，泪水从眼角悄然滑落，我深知这是自己努力付出后的回报。我体味到了努力付出的美好与快乐。

努力学习是一道美丽的风景，它见证了少年的奋斗与成长。

我家的小猫

兰州市华侨实验学校五年级2班 阎子可

我家养了一只可爱的小猫，它叫“泡泡”。

一身雪白的毛发，可爱的脸上镶嵌着一双绿色的大眼睛，时不时地对你眨眼。泡泡很调皮，有一次我从外面带来了一条鱼，可把泡泡高兴坏了，每天对着桌上的鱼缸跳上跳下的，扒着鱼缸看鱼，开始只是看看鱼，可是后来却开始用爪子动水，它不吃鱼却喜欢喝鱼缸里的水，我们只能把鱼缸藏起来，但自从把鱼缸藏起来，泡泡经常一摇一摆地跑过去对着妈妈疯狂地暗示，示意让妈妈把鱼缸拿出来，妈妈心一软就把鱼缸拿出来，泡泡又开始

喝鱼缸水。

泡泡真可爱，每当我和妈妈回家时，它总是第一时间跑到门口迎接，在我们的身上闻一闻，然后卧倒，在地上撒娇。我要上床睡觉，泡泡总是抢先一步跳到床上。

泡泡喜欢睡觉，每天中午，泡泡总喜欢跳到吊床上睡觉，两只爪子抱着头，再把自己缩成一个大雪球，能睡一中午，有时它会打呼，虽然声音很小，但足以让人听见。还会说梦话，“喵喵，喵喵”地叫着。

泡泡真是一只可爱、调皮的小猫，它的到来让我们家增添了不少欢声笑语。

新《龟兔赛跑》

平凉市静宁县城关小学
四年级 王雨萱

兔子上次和乌龟赛跑输了后，它每天坚持跑步，决心下次要战胜乌龟。要不是上次半路睡着，它也不至于如此丢脸。

过了一段时间，兔子要求和乌龟再次比赛，乌龟爽快地答应了。这次请大象伯伯来当裁判，不少小动物也来观战。比赛开始前，大象伯伯先告诉他们路线，这次不再是沿着平路跑，大象伯伯说：“你们先翻过这座山，会有一个岔路口，你们向右跑，然后过一个小山坡，到了小河边就是终点了。”乌龟认真听完，若有所思地点了点头。兔子呢？只见它做出跑的动作后，再一动也不动，不知道想啥，根本没有听进去大象伯伯的话。

“预备——”“砰”的一声，发令枪一响，比赛开始。兔子听到枪声像闪电侠一样飞奔而去，而乌龟却在后面一步一步地慢慢爬。兔子不一会儿就翻过山到了岔路口，可是它不知道该往哪边走，它想了想：“男左女右，我是男生，向左边走吧。”

兔子这样想着朝左边飞奔而去。过了好大一会儿，乌龟才到了路口，它不假思索顺着右边的路继续往前爬，等爬上山坡，只见它身子一缩，“骨碌碌”很快滚下了山坡，到了河边。好多小动物都在终点等着，它们向乌龟表示祝贺。大家左等右等，就是等不到兔子。……终于，兔子气喘吁吁地跑过来了。原来，它一直向前跑，好久没有看到终点，才回过神可能跑岔路又折回来。

兔子这次羞愧难当，后悔自己不认真听大象伯伯的话。同学们，我们在生活学习中千万不能像兔子一样粗心大意，马马虎虎呀！



手臂变短啦

平凉市庄浪县万泉中心小学
三年级 高一航

爸爸买了本《让孩子着迷的77×2个经典科学游戏》，我读的过程中发现有一个让手臂变短的实验，我既惊讶，又不信。决定亲自做一下这个实验，看看手臂是否真的能变短。

一看实验材料，哈哈！只要一双手臂就可以了，这个咱天生自带，想来这个实验也不是太难，我心里暗自高兴。随后，我按照书上的实验步骤，把双手伸前，不是太低也不是太高，笔直就好。接着，我将右臂不停地上下挥舞，这样三十次左右。书上说挥舞时动作要强烈，我照做了，然后停下，深呼吸了一下。当我把两个手臂合在一起比较时，很可惜，右臂并没有变短，我有些泄气。

妈妈看我一个人折腾了半天，又很不开心的样子，走过来问清缘由后说：“可能还是你做得不到位吧！不能遇到一点挫折就灰心，好多事坚持做，一定会有收获的。”听了妈妈的话，我感觉浑身有用不完的劲儿，于是，又重新做了一次。这下，我没刻意把左臂往前伸，的确发现右臂变短了一小段。我高兴得手舞足蹈，又蹦又跳。妈妈看到我的样子，也不由得笑出了声。

那为什么手臂会变短呢？书上的解释是：手臂是由肌肉和韧带来连接的，进行了激烈的屈伸运动后，肌肉和韧带会暂时性收缩，所以手臂才会变短。

怎么样？你是不是也想做一下这个实验呢？